

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Lunes 8 de Julio de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4.139

El arbitrio judicial y el ejercicio de la medicina

Uno de los argumentos más unánimemente esgrimidos en contra de los ya famosos artículos 33 y 34 del nuevo Código penal, que de un modo categórico establecen la responsabilidad del médico, en los actos referentes al ejercicio de su profesión, es el de que la admisión de tal principio habrá de redundar en perjuicio de los mismos enfermos, y por lo tanto de la sociedad en general, en cuyo beneficio ha sido precisamente promulgado, ya que si el médico está sujeto a la responsabilidad de sus actos profesionales, indudablemente habrá muchos casos en que tal vez dejará morir al paciente, pudiendo salvarle con un tratamiento, que al no estar exento de peligros, no se decide a aplicar por temor a que puede comprometer su responsabilidad profesional.

No creo que este argumento, utilizado por los médicos impugnadores del Código de 8 de Septiembre de 1928, pueda acarrear graves perjuicios a los enfermos. Raro, muy raro, será el médico que se abstenga de intervenir en momentos críticos para la vida del enfermo por temor a la responsabilidad en que pueda incurrir; ello sería lo mismo que confesar la desconfianza en su propia competencia.

Por otra parte, como hace notar José María Villaverde en un artículo reciente, estos casos urgentes ya han sido previstos de un modo general en la nueva ley, dejando a juicio de quien tiene la misión de juzgar la apreciación del carácter de urgencia en tales circunstancias. La lectura detenida del artículo 34 será suficiente para llevar a nuestro convencimiento lo injustificado de tales temores; ya que según se hace constar en los dos últimos párrafos del citado precepto, la punibilidad desaparece, no sólo en las operaciones de investigación y aplicación de principios científicos, sino también en los casos de gravedad y urgencia, y aun cuando el agente no profese el arte o el ciencia requeridos.

Además, en el flamante Código que nos viene rigiendo desde 1.º de Enero, se establece el arbitrio judicial—base fundamental de la penología moderna y una de las principales innovaciones del reciente cuerpo legal—según el cual «los Tribunales, apreciando las condiciones personales del culpable, los móviles de su conducta y las circunstancias del hecho, podrán a su prudente arbitrio, imponer una pena inferior a la señalada para el delito».

De esta manera se trata de remediar la generalización de la ley, que en muchas ocasiones es a todas luces injusta, concediendo a los jueces una gran libertad de acción, y fando de lleno en la ciencia jurídica, en su rectitud y desapasionamiento y en la alta conciencia moral y científica de los magistrados, les da también un amplio margen para la apreciación de lo singular dentro de la regla.

Pero de todos modos, esto no es bastante. Dentro de este arbitrio judicial, se establece un límite al que el juez debe atenerse y que le quita la amplitud necesaria para su aproximación racional a la justicia.

Muchos de los casos de responsabilidad médica que se registren en lo sucesivo como consecuencia de la promulgación del actual Código, habrán de ser en justicia merecedores de una amplia absolución. Pero desgraciadamente, no se admite en la nueva ley la institución del perdón judicial que con tantos partidarios cuenta y que ya va tomando carta de naturaleza en recientes proyectos y Códigos extranjeros (alemán, suizo, checoslovaco).

Sin embargo, en el proyecto de la Comisión codificadora se consignó a propósito del delito de la suposición de parto que «los Tribunales, atendidos el móvil, las circunstancias y las consecuencias del hecho podrían imponer penas inferiores a las señaladas y hasta decretar la exención de responsabilidad si lo estiman procedente». La revisión ministerial suprimió esta facultad de eximir de pena, que realmente constituía una prerrogativa de perdón, que habría de ser muy justificada en muchos casos de responsabilidad médica.

La resolución jurídica del problema de la responsabilidad profesional de los médicos, está en la institución del perdón judicial, que consiste en la facultad que debiera concederse a los jueces, para que una vez comprobada la culpabilidad, remitan en virtud de las circunstancias concurrentes en el

caso particular, la pena que la ley fija al delito.

Cuando las circunstancias que concurren en el hecho que se impute al médico, sean de tal naturaleza que acrediten en el facultativo la ausencia de todo móvil doloso, demostrando por el contrario la verdadera intención—equivocada o no—de beneficiar al enfermo, entonces la facultad arbitral de los Tribunales debe ser amplísima, llegando hasta la total absolución del médico, con todos los pronunciamientos favorables.

Jiménez de Azúa resume su última obra—«Libertad de amar y derecho a morir»—teoría del perdón judicial, con los siguientes términos: «Demos al juez la facultad de perdonar, pero no en forma de perdón legal, especialmente consignado a ciertas infracciones sino en forma amplia y generalizadora de verdadero perdón judicial. Menos debe condicionarse a la gravedad de los delitos, como hicieron los variados proyectos franceses que no alcanzaron vigencia. El precepto que postulo, será amplio, concediendo al juez la facultad de perdonar cualquier delito, incluso los objetivamente graves, siempre que el sujeto revele socialidad y nulo estado peligroso».

RICARDO ROYO VILLANOVA
Y MORALES

Véase en cuarta plana informaciones de interés

Tribunal de Justicia

JUICIOS CELEBRADOS HOY. — SALA 1.ª

En la sala 1.ª se vio hoy la causa seguida por el Juzgado de San Fernando contra el procesado Antonio González Marín, por el delito de homicidio por imprudencia.

El hecho fué que el procesado conduca un auto, el cual en una curva pronunciada chocó con otro, produciendo lesiones de gravedad a Juan Leal Muñoz, el cual falleció a consecuencia de las heridas.

El abogado fiscal Sr. González Marín interesó la pena de un año de prisión y 5.000 pesetas de indemnización.

El letrado defensor D. Joaquín Amigueti pidió la absolución.

Ambas partes elevaron a definitivas sus conclusiones provisionales.

SALA 2.ª

Se suspendió la vista de la causa seguida por el Juzgado del Puerto por violación contra Manuel Troncoso y Góngora, por no haber comparecido la perjudicada.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA. — SALA 1.ª

San Roque.—Rapto.—Antonio Gerada Mecalif.—Abogado, Sr. Martell.—Procurador, Sr. Mercado.

SALA 2.ª

Arcos.—Hurto.—Josefa Gómez Marín y otros.—Abogado, Sr. Pérez Halcón.—Procurador, Sr. Lepiani.

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador civil:

Don Diego Belando presidente de la Diputación provincial, don José Peman jefe provincial de la U. P., don José Montoto director de «La Información», don Elías Ahuja, don Manuel Garcés, don Francisco Vigilanca, don Gregorio Hernández, don Francisco Hevia, don Emilio Larraga, don Honorio Alcaide, médico director del Penal del Puerto de Santa María, don Eduardo Ruiz presidente del Casino portuense y don Eduardo Romero.

POR LOS PUEBLOS

AGRESIÓN

En Villamartín fué detenido Sebastián Clavijo Serrano porque con una piedra causó una herida en la cabeza a Juan Medina Alvarez de 19 años con el que cuestionó por asuntos de trabajo.

ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

En el kilómetro primero de la carretera de Arcos a Algar volcó por

averías en la dirección, el autocamión matrícula Málaga propiedad de don Roque García y conducido por Domingo Domínguez que resultó con erosiones en diferentes partes del cuerpo.

RETRASO DE TRENES
El jefe de esta estación ferrería dice

Cómo murió Fátima

«Noche de luto y horrores fué aquesta noche en Granada! La niebla cubre la sierra y la humedad que derrama hace que ronco se escuche el clarín en la batalla. En los altos miradores llora la hermosa Fátima, sin cuidarse del relente que a poco a poco le empapa, y de la oreja derecha el auricular no aparta, en espera de noticias que por teléfono aguarda. Desde las tres de la tarde que se comió una ensaimada, por cierto ya correaosa, que no ha probado ni el agua. ¿Te hago un cok-tail de ginebra? le ha preguntado su esclava... Pero, Fátima no ecucha: Tiene fija la mirada en el lugar do se encuentran en sus tiendas acampadas las fuerzas de los cristianos que han puesto sitio a Granada, y a donde marchó el Zegrí para demostrar su fama de riñonudo y valiente... ¡Lo han matado!—acongojada exclama la pobre mora. —¡Ya no lo veré a mis plantas cantándose el «soldadito» de «La orgía dorada»... ¿Por qué seguiste a Boadil abandonando Chiclana para donde me sacaste de la Isla que es mi patria? Bastante te aconsejé que la lucha no aceptaras

a Sr. Gobernador civil que el tren correo 210 que circulaba con 12 minutos de retraso remodelado por máquina 438, maquinista Sr. Benítez, se detuvo cinco minutos en el kilómetro 156,900 por escapamiento del husillo del gancho tracción del coche correo, continuando su marcha sin novedad.

porque Gonzalo de Córdoba de ser «mengue» tiene fama....

Injusto el reloj del tiempo con desigualdad señala para el placer horas breves y para el dolor muy largas.... Una campanada suena en el reloj de la Alhambra y ya Fátima ha perdido de que vuelva, la esperanza.... Ya Fátima se retira a su reducida estancia y sobre el lecho morisco se acuesta ya desgredada, porque se ha «soldado el pelo» ante tamaña desgracia. Sin él la vida que importa? ¡Sin él, la tumba me llama! ¡Ya no comeré más dátiles, tanto como me gustaban!—Y despnes de dos minutos de murmurar la plegaria, se dirige a un pebetero, sopla, y en la débil llama un «cigarro de cincuenta» con más de cuarenta estacas, enciende, y «la va diñando» entre chupada y chupada...., y éstas fueron de la mora sus agónicas palabras: —Esto hace cuando quiere y esto hace cuando ama una mora de la Isla...., que es la tierra más salada, y en donde mejor se frien las «históricas» caballas.

PEDRO MUÑOZ ARIZ.

Debut de Rebufina en Sevilla

Con una buena entrada en sombra y mala en sol, tuvo lugar el pasado domingo en la Plaza de la Maestranza de Sevilla la anunciada novillada en la que Cantipla, Franklyn y el gaditano Rebufina, hacia su debut ante el severo público sevillano.

Asisten a la fiesta los infantes y en un palco contiguo a la presidencia oficial se encuentran los marineros ingleses del «Eagle» y algunos aviadores. De Cádiz asisten unas 500 personas.

EL GANADO

Las reses de Peñalver lidiadas fueron grandes, bien colocadas, resultando pegajosas con los caballos, aunque faltas de temperamento. El mejor bicho el quinto, un novillo de bandera que desaprovechó el americano.

CANTINPLA

Toreó el cordobés bien a sus dos novillos, sobre todo a su segundo, hizo varios quites vulgares. Colocó dos pares de banderillas a su primero regulares y tres superiores al cuarto que se ovacionaron.

Con el pincho no pasó de regular.

SIDNEY FRANKLYN

Con ignorancia, pero con valor, toreó el americano a sus dos enemigos con lances y desplantes, no catalogado en el diccionario taurino. Unas veces quitó y otras dejó a los bichos salirse sueltos.

Con la francla quitó, como vulgarmente se dice, las moscas a ambos novillos, con cosas que el cóncave vió de buena gana.

Mató el primero de media estocada contraria y al segundo de una buena atracándose.

Franklyn, de no tener esa popularidad de que salga un americano torero, estaría bien incorporándose al chispa.

REBUFINA

El torero gaditano, a quien la severidad del público sevillano no arredró, fué el que hizo en esta novillada que el público tocara las palmas, al lanzar el primer novillo, quieta las plantas y jugando bien los brazos, palmas que se repitieron al hacer el primer quite con derroche de valor.

Con la muleta muy valiente, toreó con pases de todas marcas, sobre todo

De Puerto Real. — El Centro Obrero en el

34 aniversario de su fundación

Una de las asociaciones más importantes de Puerto Real y a la que se le profesa un cariño acendrado dado su carácter cultural, es sin duda alguna el Centro Obrero, que el día 5 de Julio ha cumplido treinta y cuatro años de su constitución.

Por considerarlo de un interés general, nos complacemos en insertar a continuación el acta de la sesión inaugural que data del 5 de Julio de 1895 y se custodia en el Archivo de la Sociedad dicha.

Es del tenor siguiente:

«Don Antonio Domínguez Marmol, Secretario de la Junta Directiva del Centro Obrero de esta villa

Certifico: Que el acta levantada el día cinco del corriente mes, para la constitución de dicha Sociedad, copiada a la letra es como sigue:

«Acta de la sesión inaugural para la constitución de la Sociedad Centro Obrero en esta villa, el cinco de Julio de mil ochocientos noventa y cinco».

En la villa de Puerto Real, a cinco de Julio de mil ochocientos noventa y cinco, se reunieron, previa convocatoria al efecto de los cuarenta y dos asociados que hoy constituyen el Centro, veinticinco personalmente y cinco representados en legal forma, que lo fueron Juan Risoto Tinoco, Joaquín Osuna Castaño, Antonio Gómez Olmo, Antonio Pastor Recio y Juan Bonilla Ochoa, y resultando mayoría absoluta, se constituyó la Junta general bajo la presidencia interina de don José Reyes Pulido, con mi asistencia como Secretario vocal de la Junta organizadora, de todos los trabajos efectuados para la organización de la Sociedad, detallando los ingresos y gastos habidos durante los dos meses de propaganda, ofreciendo por recaudación de (cuentas) cuotas, ciento ochenta y cuatro pesetas con cincuenta céntimos; por inversión, trece pesetas y treinta y cinco céntimos, y resultando una existencia en caja en este día, de ciento setenta pesetas setenta y cinco céntimos, la Junta acordó prestarle su aprobación por unanimidad, dándole un voto de gracias a los individuos que la constituirán por sus eficaces gestiones en bien del pensamiento de organizar este Centro Obrero.

Punto 1.º Se dió lectura a la Memoria presentada por la Junta organizadora, de todos los trabajos efectuados para la organización de la Sociedad, detallando los ingresos y gastos habidos durante los dos meses de propaganda, ofreciendo por recaudación de (cuentas) cuotas, ciento ochenta y cuatro pesetas con cincuenta céntimos; por inversión, trece pesetas y treinta y cinco céntimos, y resultando una existencia en caja en este día, de ciento setenta pesetas setenta y cinco céntimos, la Junta acordó prestarle su aprobación por unanimidad, dándole un voto de gracias a los individuos que la constituirán por sus eficaces gestiones en bien del pensamiento de organizar este Centro Obrero.

Punto 2.º También se dió lectura al Reglamento orgánico por que ha de regirse el Centro Obrero de esta villa el cual ha sido aprobado en todas sus partes por el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia, en cuatro de Julio actual, que lo devolvió por conducto de la Alcaldía de esta villa.

Se acordó quedar enterado y que se cumplan todas las prescripciones que contiene, remitiéndose ejemplares del mismo cuando esté impreso, a la autoridad local.

Punto 3.º Se acordó por la Junta que el local adecuado para el Centro Obrero, lo sea en la actualidad la casa calle Real, núm. 49.

Punto 4.º Cumpliendo lo dispuesto en los artículos 47 y 48 del Reglamento, y con las formalidades prevenidas en el mismo, se procedió a la designación de los individuos que han de constituir la Junta, procediéndose a la elección por medio de votación y verificado el escrutinio, ofreció el resultado siguiente, por obtención de votos en mayoría:

GRANA Y ORO.

Sevilla 7-7-29.

Nueva asociación obrera

En este Gobierno civil se ha presentado el reglamento por que ha de regirse la Sociedad obrera titulada «Nueva Alianza», integrada por camareros y profesiones similares.

La sesión constituyente se celebrará, conforme a la Ley, a los ocho días de registrada oficialmente la Asociación en el Gobierno civil.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

Efectuaron su presentación oficial esta mañana ante el prestigioso general gobernador militar de esta plaza y provincia, Excmo. Sr. D. Manuel Goded, los señores siguientes:

Don Carlos Sánchez García, alumno de la Academia General Militar de Zaragoza, que ha regresado de dicha capital con permiso, y don Eduardo Calvo Manera, teniente coronel disponible en la primera región.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Ficheros: Cerón.—Columela, 23.

Tesorero: Jose Ortiz Escribano.
Secretario: Antonio Domínguez Marmol.

Vocales: Plácido Padilla Zínigo, Antonio Gómez, Antonio Leiva, Francisco Gómez y Juan Albayo.

En vista de este resultado, seguidamente tomó posesión la Junta directiva en la forma ya indicada.

Punto 5.º Se procedió a la elección de la Comisión revisora de cuentas según determina el artículo del Reglamento, ofreciendo el siguiente resultado:

José Junco Bonora, Joaquín Osuna Castaño, Francisco Astorga López y José Reina Reboira.

Punto 6.º El Sr. Presidente, después de dar las gracias por la honra que le dispensa, dio cuenta a la Junta general de las gestiones practicadas por la Comisión organizadora acerca del servicio de asistencia a los socios del Centro, proponiéndole a todos los médicos de esta villa, en reunión celebrada al efecto, que en vista de la carencia de recursos en que en la actualidad se encuentra el Centro, si aceptaban el encargo de la asistencia de los enfermos y reconocimientos de los socios gratuitamente por un plazo de cuatro meses, tiempo que se considera necesario para ofrecer por este servicio alguna retribución, costeados todos que desde luego desempeñarían el indicado servicio.

En su vista se acordó por unanimidad aceptar la oferta y que se le den las más expresivas gracias por tan generoso proceder.

Punto 7.º Se acordó, en cumplimiento de lo mandado por el Excelentísimo Sr. Gobernador civil de esta provincia, se saque una copia certificada de la presente acta y se remita a dicha autoridad.

Punto 8.º La presidencia recomendó muy eficazmente a todos los señores socios el fiel cumplimiento del Reglamento, aconsejando a los mismos una constante propaganda al mejor desarrollo y fomento del Centro, que persigue el fin de auxiliar al obrero en sus múltiples necesidades, al par que se ilustra dentro del seno de una asociación moral y caritativa.

Con lo que se dio por terminada la sesión inaugural que firman todos los concurrentes que saben y de que certifico.—Siguen las firmas.

Lo inserto correspondiente con su original a que me remite.

Y para su remisión al Excelentísimo Sr. Gobernador civil de esta provincia, cumpliendo lo mandado, expido el presente con el visto bueno del presidente en Puerto Real a 21 de Julio de 1895.—El Secretario, Antonio Domínguez.—V.º B.º: El Presidente, José Reyes Pulido.

En estos días de conmemoración en que con alboroso se recuerda la gran labor llevada a cabo en favor de la enseñanza por dicha asociación, tengamos un recuerdo para los que fueron profesores en vida D. José Traverso Cánovas y D. Luis del Corral y Armestón y tengamos una oración por su descanso eterno.

Actualmente tiene el Centro Obrero 185 alumnos de día y 65 de noche.

Es director de sus clases el culto maestro superior D. Salvador Alegre Gutiérrez. Profesores los señores don Francisco Guerra Gil, D. Manuel Ruiz, D. José de Toro Jiménez y D. Donitilo Herrera Cruz.

J. M. FERNANDEZ.

Puerto Real 8-7-29.

Los alumnos de la Facultad de Ciencias de Sevilla, en viaje de estudios

En el expreso de mañana, llegará a ésta un grupo de estudiantes de la Facultad de Ciencias de Sevilla, que viene en viaje de estudios, acompañados del Vice-Rector de la Universidad sevillana, don José Mariano Mota, persona muy conocida en nuestra capital por haber desempeñado la Cátedra de Química en la Facultad de Medicina.

Los estudiantes sevillanos han visitado las minas de Río Tinto y el Monasterio de la Rábida.

En San Fernando visitarán la Constructora Naval, el Observatorio de Marina y las Salinas.

La Federación de Estudiantes Católicos gaditanos, ha preparado un programa en honor de los excursionistas, que embarcarán pasado mañana en el vapor «Cabo Tortosa» de la Compañía Ibarra que les facilitará pasaje gratis a cuantos integran la expedición. Dicho buque los trasladará a Barcelona donde visitarán la Exposición y varias fábricas pasando a Flix (Tarragona) y a continuación a Zaragoza-Madrid y Sevilla término de la excursión.

En cuantos lugares han visitado fueron espléndidamente atendidos, como aquí la serán.

El Patronato Universitario y la Diputación sevilla subvencionarán dicha expedición.

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetán, 15.—Teléfono, 1.780.

HERNIADO

RECUPERE V. SU SALUD

Es creencia aun muy extendida entre los HERNIADOS que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Otros piensan curar radicalmente y para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado que equivocados están: llevar esos bragueros es ofrecerse a la fatal ESTRANGULACIÓN HERNIARIA; una operación, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

La HERNIA debe combatirse con decidida resolución mediante una acción eficaz y constante sobre la misma, localizando primero la lesión, descartando en el acto todo peligro, haciéndola desaparecer después. Esta seguridad se obtiene hoy.

CON EL METODO C. A. BOER

al cual deben la salud miles de HERNIADOS, cuyos testimonios públicos patentizan con hechos positivos los éxitos obtenidos:

CADIZ, 16 de abril 1929. Señor D. C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Le ruego publique Vd. mi carta a fin de que quienes sufren tan peligrosa dolencia como es la HERNIA sepan que sus Aparatos C. A. BOER, me HAN CURADO de una hernia que padecía desde 17 años y que me transformaba mucho. Tan buen resultado me ha convertido en desinteresado propagandista de su Método C. A. BOER entre mis numerosas amistades. Quedo de Vd. agradecido y s. s. SALVADOR ROBLES, calle Miguél, 1 y 3 (confitería). CADIZ.

RIO-TINTO, 5 de febrero 1929. Sr. D. C. A. BOER, BARCELONA. Muy Sr. mío: Con gran satisfacción le hago presente que he obtenido resultados muy satisfactorios con los pacientes a quienes he recomendado las aplicaciones de sus aparatos, habiendo llegado a la COMPLETA CURACIÓN hasta en casos de hernias muy escrotales en personas de edad avanzada. Lo cual le manifiesto como una recomendación para los herniados, a la vez que me repito de usted atto. y s. s. q. e. s. m. LEANDRO PEREZ, Médico Titular de MINAS DE RIO-TINTO (Huelva).

Herniado Reflexione y decídase. Pida consejo a su médico y no vacile más. Asegure usted su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cuide su HERNIA, pero no con peligrosas rutinas. Hágalo con inteligencia y sanará merced al METODO C. A. BOER. El eminente especialista recibe en:

CADIZ, jueves 11 julio, **Hotel Roma.**

JEREZ, viernes 12, **Hotel Cisnes.**

SEVILLA, sábado 13 y domingo 14 julio, **Hotel Paris.**

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60, **Barcelona.**

José J. de la Cuesta Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia. — I. R. de Santa Cruz (Ved. dor). 13. de 6 a 8.

COSAS QUE PASAN

Cayó del estribo

Juan Murillo García, de 8 años con domicilio en la Plaza de San José, 7 (Extramuros) fue asistido en la Casa de Socorros de aquél sector. de contusión de 2.º grado con hematoma en la región parietal izquierda y ligera conmoción cerebral, que se causó al caerse del estribo del Omnibus matrícula CA-2998 de servicio en Extramuros.

¿Demente?

José Bancalero Salas, de 14 años, que habita en Pastora, 53 intentó agredir a su madre con un hierro, manifestando dicha mujer que su citaro hijo parece tener perturbadas sus facultades mentales.

José Bancalero no pudo ser detenido por haberse encerrado en una habitación.

Maltrata a su padre político.

En la madrugada anterior el sereno José Guzman, presentó en la comisaría de Vigilancia al individuo Domingo Oliva Varo, de 35 años que vive en Sta. María 31, porque momentos antes maltrató de obras en su citado domicilio a su padre político. Manuel Velez Ros, de 67 años al que causó una erosión en el lomo de la nariz, de carácter leve, que le fué curada en el Hospital de S. Juan de Dios, Domingo Oliva se encontraba en completo estado de embriaguez.

Por molestar a los transeuntes.

El sereno, Juan García, detuvo en las Puertas de Tierra al anciano de 71 años, Antonio Hernández Lara que habita en Tolosa Latour 3, por molestar a los transeuntes en estado de embriaguez.

Hospital de la Misericordia

En el día de ayer fueron asistidos los lesionados siguientes:

José L. Crespo; que vive en A. Leandro 10; de contusión y erosión en la muñeca izquierda y erosiones en distintas partes del cuerpo. Accidente del trabajo. Leve.

Horacio Medina; M. de Cádiz, 4, de contusión en las mandíbulas superior e inferior y epistaxis traumática. Casual. Leve.

Francisco Higuera; D. Arias, 14 de erosión en el dorso del dedo medio derecho. Inferida. Leve.

Manuel Velez; Sta. María 21, de erosión en el dorso de la nariz. Inferida. Leve.

Juan Meni; Consolación 13; de quemaduras de 2.º grado en el borde externo del pie izquierdo. Accidente del trabajo. Pronóstico reservado.

Concepción Pereira; Mirador 13; de herida incisiva de 1 centímetro en el primer espacio interdigital izquierdo. Casual. Leve.

Importante sustracción

Encontrándose anoche próximamente a las veinte horas en el establecimiento de bebida denominado «La Covadonga», sito en la calle Plocia don Manuel Ortega Dandy, de 22 años, soltero, marino, domiciliado en Higuera número 3, le fué sustraído un magnífico reloj de bolsillo con cadena y colgante de oro valorado todo en quinientos setenta y cinco pesetas.

Fué autor de dicha sustracción el individuo Alonso Núñez Romero de 22 años, soltero y sin oficio, el cual una vez cometida fechoría se dio a la fuga, siendo alcanzado por los guardias municipales números 53 y 77 en la Avenida Vasco Núñez de Balboa y conducido a la Comisaría de Vigilancia donde quedó detenido.

Los objetos de la sustracción fueron recuperados por la autoridad.

Alonso dejó de abonar la consumación importante pesetas dos sesenta.

Por amenaza y escándalo

Dolores Medina de 48 años, viuda domiciliada en Portería de Capuchinos 1, presentó denuncia contra Manuel Núñez Romero, que habita en San Bernardo 1, porque continuamente le insulta y la amenaza groseramente.

Reflexione y decídase. Pida consejo a su médico y no vacile más. Asegure usted su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cuide su HERNIA, pero no con peligrosas rutinas. Hágalo con inteligencia y sanará merced al METODO C. A. BOER. El eminente especialista recibe en:

HERIDAS, LLAGAS, SABAÑONES, QUEMADURAS, ETC.

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAL LIQUIDO «JEIL». Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.—Pta. 100 tubo encajado.—En farmacias y droguerías.—AGENIE GRAL.: N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.—REPTA. EN CADIZ: L. MACÍAS, San Miguel 12. DEPÓSITO: VDA. MATUTE, Isabel II, 2, CADIZ.

CRONICA TAURINA

EN EL PRIMER MEDIO AÑO TAURINO

El domingo último, no el de ayer, cosa que no hay que jurar, terminó el primer semestre taurino.

Comenzó el año con la corrida de toros celebrada en la plaza monumental de Barcelona, el día 10 de Febrero, y de entonces al 30 de Junio se han dado una corrida en febrero; 13, en marzo; 18, en abril; 51 en mayo y 47 en junio. Total, 135.

No anotamos una corrida que hemos visto anunciada para inaugurar la plaza de toros de Hervás, porque si se ha celebrado, nada hemos leído, hasta ahora.

De esas 135 funciones se han dado: 24, en Madrid; 16, en Barcelona (todas menos una, en la Monumental); 13, en Sevilla; 7, en Lisboa; 6, en Valencia; 5, en Tetuán y Granada (tres en la plaza nueva y dos en la del Triunfo); 4, en Málaga; 3, en Bilbao, Alicante, Zaragoza, Córdoba y Algeciras; 2, en Ceuta, Cáceres, Cádiz y Burgos; y una en Castellón, Murcia, Arlés, Navalmaral de la Mata, Figueras, Puertollano, Tarragona, Valladolid, Lérida, Talavera de la Reina, Oviedo, Olivenza, Beziars, Ecija, Nimes, Palencia, Teruel, Aranjuez, Priego, Perpignan, Evora, Medina de Río Seco, Tolosa, Badajoz, Niort, Marsella, Vinaroz, Alcoy, Plasencia, Segovia, Palma de Mallorca y Zamora.

Los matadores han tomado parte en el siguiente número de corridas: Marcial Lalandia, en 22; Niño de la Palma, Félix Rodríguez y Barrera, 21; Chicuelo y Villalta, 20; Márquez, 18; Valencia II y Torres, 17; Algabeño y Cagancho, 16; Armillita Chico, 14; Posada y Gitanillo de Triana, 13; Fuentes Bejarano 11; Mariano Rodríguez y Ricardo González, 8; Agüero y Rayito, 7.

Fortuna, 6; Armillita, Amorós, José Pastor, Antonio Sánchez y Palmero, 5; Martínez, Tato de Méjico y Heriberto García, 4; Freg, Carnicerito, Pablo Lalandia, Paradás, Gallito de Zafra, Chaves, Lagartito, Perlica y el

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD. 14

Especialidad en aceites finos y corrientes

Venta al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**
CABRA (Córdoba)

negro Facultades, 3; Barajas, Zurito, Pedrucho, Pouly, Iglesias, Méndez y José Belmonte, 2, y Valencia, Larita, Angellillo de Triana, Torerito de Málaga, Clásico, Gorraez, Torquito, Sussoni y Bienvenida, 1.

Son matadores de este año: José Pastor, (en Barcelona el 17 de Marzo, padrino: Márquez); Heriberto García (en Barcelona, el 31 de Marzo, de manos de Valencia II).

Ricardo González (en Barcelona, el 18 de Abril, de manos de Chicuelo); José Iglesias (en Barcelona, el 21 de Abril, padrino: Valencia II).

Negro Facultades (en Ecija, el 21 de Mayo, de manos de Algabeño); Gorraez (en Tetuán, el 9 de Mayo, de manos de Armillita); y Manolo Bienvenida (en Zaragoza, el 30 de Junio, de manos de Márquez).

Serafin Vigilia (Torquito) se ha despedido del toro.

Van celebradas seis corridas más que el año anterior hasta la misma fecha, o siete, si la corrida de Hervás se ha celebrado.

Todas estas notas, claro está, con el consabido s. e. u. o. Porque no es cosa de disgustarse por corrida más o menos, que hayamos dejado de anotar.

REBUJINA EN SEVILLA

Mañana daremos a conocer a nuestros lectores el juicio que ha merecido a la Prensa sevillana, en la que figuran críticos tan autorizados como «Don Criterio», «Trituratrque», Juan Andrés Vázquez y «Alardi», el trabajo de nuestro paisano José Jiménez (Rebujina).

VERDADES.

Apuntes de sociedad

Esta Redacción queda muy agradecida al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, por la atención que tuvo al enviarnos un ejemplar de cada una de Leyes complementarias de la Constitución remitida por la presidencia de la Asamblea Nacional.

En el expreso de ayer domingo llegaron a nuestra capital, procedentes de Madrid, los miembros de la Asam. consultiva Sres. Pemán (D. José María) y Beltrami (D. Luis).

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, primer fruto de su matrimonio la señora esposa de nuestro distinguido amigo, el inteligente operario de los Servicios Eléctricos de esta ciudad don Antonio Jurado Trujillo.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena a los señores de Jurado por tan fausto acontecimiento.

Ayer se inauguró el servicio de restauran y bar en el Balneario de Nuestra Señora de la Palma y del Real.

La hermosa playa se encontraba totalmente ocupada por un numeroso público que escuchó un magnífico concierto interpretado por la excelente banda provincial de Santa Elena.

El domingo próximo comenzará la temporada de baños que tantos veraneantes atrae a esta bonita playa.

Se encuentra enfermo en cama el digno Fiscal de esta Audiencia Ilustrísima, Sr. Don Manuel Gandarias.

En los exámenes verificados en la Escuela de Comercio, ha obtenido la brillante clasificación de cuatro máriculas de honor un sobresaliente y un notable, en el último año de Perito mercantil, el estudioso y aventajado alumno Juan Cosano Bresthe; nuestra más cariñosa felicitación al joven alumno, la cual hacemos extensiva a sus padres y profesores, dicho alumno seguirá los dos años de profesorado, al cual hacemos voto para que concluya la carrera con la misma brillantez que el Peritaje.

Hoy embarcará en nuestro puerto, a bordo del trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», para efectuar las prácticas de piloto mercante, el distinguido joven don José A. Ivison y de Arcos.

Desémosle todo género de venturas en el transcurso del viaje y muchos éxitos en su carrera.

En la vecina ciudad de San Fernando ha dado a luz con toda felicidad un niño la distinguida dama do-

ña Carmen Figuer esposa de nuestro estimado amigo el ilustrado Jefe de Contabilidad de la Sociedad Española de Construcción Naval de dicha localidad Don Rafael Beca.

Madre e hijo perfectamente.

En el exprés de ayer llegó procedente de Madrid, el prestigioso Abogado y Delegado de la Central del Tiro Nacional Español, don Heliodoro Suárez inclan que viene con objeto de resolver algunos asuntos relacionados con la Representación de dicha entidad en esta capital.

Deseamos una feliz estancia en Cádiz a tan ilustre viajero.

Marchó a Jerez de la Frontera el inteligente perito industrial don Indalecio Gómez Ruiz.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

LA COLONIA INFANTIL

Esta mañana salió para Extramuros, una colonia compuesta de 50 niños de Casa Provincial de Santa Elena, acompañada de Hermanas de la Caridad y empleados del Hospicio.

Dicha colonia tiene su residencia fijada en el sitio conocido por Callejón de Pereira, donde pernoctarán.

La organización ha estado a cargo del director del mencionado centro benéfico, el ilustrado señor don José Fernández Ljaño, con la entusiasta cooperación de la Rvda. M. Superiora Sor Lamberta Varón, que tan meritorios servicios viene prestando a la Beneficencia provincial, desde hace cuarenta y cinco años ininterrumpidos.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

El vapor inglés "Lancastria" con turistas

Esta mañana tomó entrada en nuestro puerto, fondeando en bahía y amarrando a la boya de 30 toneladas, el hermoso vapor «Lancastria», de la Cunard Line, que realiza un crucero turístico por el Mediterráneo.

Dicho buque, que desplaza 16.242 toneladas brutas y 9.645 netas, viene al mando de su capitán J. C. Townley y lo tripulan 403 hombres.

Salió de New-York el día 29 del pasado mes de Junio directamente para Cádiz y de aquí seguirán para Tánger, Gibraltar, Argelia, Nápoles, Génova, Monaco, Chesburgo, Gottenburgo, Osló, Bergen, Seith, Cuxhaven, Southampton, Havre y Nsw-Yor.

Conduce 640 pasajeros entre los que figuran distinguidas personalidades inglesas con sus familias.

El consignatario de la Cunard Line en esta don Harold Sanderson, con los señores Gilabert y Amiguetti, estuvo a bordo del «Lancastria» ocupándose con gran celo de la organización de todos los servicios.

A las 9 y 35 minutos salió para Sevilla un tren especial con 450 pasajeros que visitarán aquella Exposición.

Parte de dicha expedición seguirá para Algeciras y los demás regresarán a esta capital mañana por la noche, saliendo el buque a las doce para los puertos citados.

Los que quedarán en ésta se dedicaron a visitar la ciudad y sus monumentos, haciendo grandes elogios de los mismos.

Sistema alfabético del Nuevo Código Penal, por D. Graciano Gujjarro y García de la Rosa. — Dos pesetas. — Venta: M. Cerón; Columela, 23.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO. — Pedido en todos los estancos.

Información telefónica

En Barcelona

Barcelona.—En la corrida de toros celebrada esta tarde en la plaza monumental, hubo un lleno rebosado.

Se lidiaron ocho toros de Eélix Suárez (antes Tovar) por Marcial Lalandia, Barrera, Torres y Pastor.

El ganado mansurrón, excepto el segundo que fué algo más bravo, aunque en general de poca presencia.

El cuarto fué sustituido por ser además reparado de la vista.

Asistieron a la corrida el ministro de la Gobernación, el gobernador, el capitán general, el alcalde, el marqués de Foronda y otras personalidades.

En un palco estaban los aviadores Jiménez e Iglesias, siendo todos aplaudidos al llegar y al retirarse.

Barrera fué cogido al lancear a su primero, sufriendo dos fuertes varetazos, lo que le impidió continuar la lidia.

Había veroniqueado colosalmente, siendo ovacionadísimo en lo poco que hizo.

Por este percame tuvo Marcial que matar cuatro toros, oyendo la música por la faena de maestro con pases de toPas las marcas y gran dominio de que hizo derroche.

Torres lanceó con su peculiar estilo, siendo jaleado constantemente.

A su primers, que era manso hizo una faena breve, matando pronto y bien.

A su segundo le hace una soberbia, dominando y poniéndola todo el diestro, oyendo la música.

Cobra una estocada que le resulta baja, por haber hecho el bicho un extraño, ganándose una ovación con salida y los medios.

A Pastor le tocó un mal lote, sacando a pesar de ello gran partido de sus dos toros.

Al primero y al son de la música, instrumenta un natural que liga con el de pecho y sigue con el de la firma.

Entra tres veces a matar como una vela, ganándose tres avaciones.

Dobla el toro y escucha otra ovación.

A su segundo lo sujeta con vista y le propina dos pinchazos, una estocada entera y un descabello, escuchando muchas palmas.

Toros en Bilbao

Bilbao.—En Vista Alegre celebró una novillada en honor de las mecánográficas y telefonistas bilbaínas.

Ocupaban la presidencia seis bellas señoritas.

Los novillos de Luis Melgarejo Torredillas, antes Flores, con divisa encarnada y cana por las caderillas.

Los espadas eran Manolo Agüero, Eduardo Gordillo, de Sevilla (debutante en esta plaza) y Chiquito de la Audiencia.

A la hora de comenzar la corrida la plaza presentaba bonito aspecto.

Se hallaban ocupadas casi todas las localidades.

Manolo Agüero saludó a su primero con apretados lauces.

Los picadores estuvieron regular.

En banderillas Cuarián coloca dos buenos pares.

Chatillo de Bilbao cierra el tercio regular.

Agüero brinda a la presidencia y véase al toro, encontrándolo bastante nervioso acaso del exceso de capotazos recibidos.

Después hace faena por la cara sin dominar y aprovechandolarga un pinchazo.

Nuevo trasteo e intenta tres veces más el descabello.

El diestro escucha palmas y pitos y recibe el regalo de la presidenta.

En su segundo lo lancea regular.

Chatillo de Bilbao y Cabrera banderillean pronto.

Agüero, brinda nuevamente a las presidentas, haciendo una faena por la cara con pases de pitón a pitón, aprovechando la primera igualada para entrar a matar, colocando un pinchazo en hueso. Nuevo trasteo para una estocada tendida que hace doblar al toro. (Pitos y nuevo regalo de la presidencia).

Eduardo Gordillo, saluda en su segundo toro de la tarde con tres apretadas verónicas, rematando con una buena. Todo bueno.

Piqueros regulares.

En quites se distingue el matador de turno.

Regularmente pareado el bicho que está superior y tras brindar sale Gordillo que comienza con un ayudado, pasando de muleta con la mano izquierda, dando tres naturales, uno superior, rematando con el de pecho.

La faena la sigue con la derecha, toreando bien, entrando a matar, pinchando en hueso con una estocada y otra que hace rodar al bicho.

(Ovación, vuelta y nuevo regalo de la presidencia.

En su segundo torea bien de capa y los picadores y banderilleros cumplen.

Gordillo encuentra al toro regular haciendo faena que no convence al público.

Agüeta tres imponentes tarascadas continuando tranquilo, cobrando dos pinchazos, una media y un descabello doblando el toro en medio del mayor silencio. Nuevo regalo de la presidencia.

Chiquito de la Audiencia torea a su primero, grande y mogón del derecho con precauciones, no arrojándose los piqueros más haciendo polvo al astads que queda sin fuerzas.

Los chicos cumplen lo que pueden.

Chiquito de la Audiencia después de brinda se va para el toro que está quedado efectuando faena regular y larga un pinchazo.

Nuevamente trastea para una estocada echándose fuera. Una ovación de pitos.

Regalo de la presidencia.

En su segundo, burriciego, limitóse en el primer tercio a cumplir.

Con la muleta no puede hacer nada pinchando varias veces y termina con media que da fin del novillo, que dobla degollado. Nueva ovación de pitos.

Pelota Vasca

Bilbao.—En el frontón de Euskalduna se celebró varios partidos de la pelota vasca.

Primer partido a las once de la mañana, jugóse a pala, entre Narrú y Elorrio contra Chiquito Bilbao y Arrate, ganando los primeros por tres tantos.

Segundo partido, Julio Basanez contra Arrigoriaga, 2-0, pujan a treinta y cinco, quedando ultimos en veinticuatro.

Por la tarde a las cuatro, jugaron con bastante público, dos partidos a pala, entre Eizaguirre y Uzáiz contra Abasolo y Unamuno, a cincuenta tantos ganando los segundos.

Segundo partido entre Ceiste y Campo contra Zarraga y Zornoza a cincuenta tantos, quedando los últimos en cuarenta y tres tantos.

Tren eléctrico

Inauguración del ferrocarril de Bilbao a Palencia, asistiendo a dicho acto el presidente de la Diputación Provincial, varios señores y diputados, gobernador civil y otras autoridades.

Antes de la inauguración del servicio, se procedió a la bendición del mismo.

Una vez terminado el acto inaugural, el alcalde obsequió a los reunidos con un espléndido almuerzo.

Carreras de caballos

Madrid.—Se han celebrado con extraordinaria animación las carreras de caballos.

En la primera: premio, 1.700 pesetas, al primero; 200, al segundo, y 100, al tercero, para caballos militares. Ganador, «La Cebadilla» del marqués de Casa Arjón.

Segunda: premio, 2.400, al primero; 400, al segundo; 200, al tercero.

Ganador, «Alfange», del marqués de Villatorre.

Tercera: premios, 4.000 pesetas, al primero; 650, al segundo, y 400, al tercero.

Ganador, «Atlantida», del conde La Cimera.

Cuarta: premio, 8.000 pesetas, al primero; 1.500, al segundo, y 500, al tercero.

Ganador, «Mío» y «Fesetti», del conde de La Cimera.

Quinta: premio, 2.500, al primero; 400, al segundo, y 200, al tercero.

Ganador, «Straig Line», del duque de Alba.

Partido de fútbol en Coruña

Coruña

Cerca de Angulema el avión pilotado por Couderet, cae a tierra, y resulta muerto el aviador francés

Ayer inició un vuelo directo a Le Bourget el capitán Couderet, con unos aristócratas sevillanos

Sevilla.—Ayer a las ocho y media de la mañana, el capitán francés Couderet, que desde hacía una temporada residía en esta capital, por haber intentado realizar el vuelo trasatlántico Sevilla-Nueva York, inició un vuelo directo a Le Bourget (Francia), con el propósito de gestionar del gobierno de aquella república, el correspondiente permiso para intentar la travesía trasatlántica hasta Nueva York.

Acompañaban al señor Couderet en este vuelo de ayer, don Francisco Tourdan y don Celestino de la Cruz, pilotos aviadores civiles y conocidos aristócratas sevillanos.

El despegue se hizo con bastante dificultad, porque una de las ruedas del aparato no funcionaba bien.

El avión salió con dirección a Córdoba.

Accidente de aviación y muerte del piloto Couderet

Sevilla.—Ayer por la tarde, al salir de los toros, se recibió en el Aero Club de Andalucía, un telegrama del

Sr. Tourdan, compañero de vuelo del teniente Couderet, en el que decía, que en las proximidades de Angulema, el aparato capotó, cayendo a tierra violentamente, resultando Couderet muerto e ileso los demás.

Mas noticias de la muerte de Couderet

Angulema.—Se sabe que el aparato que pilotaba Couderet, y en el que iban como pasajeros para visitar París en viaje de recreo los Sres. Tourdan y la Cruz, cerca de Sant Fierd, al Nordeste de Angulema, capotó cayendo a tierra, resultando el célebre aviador francés, con la fractura de la base del cráneo, falleciendo a los pocos instantes.

El Sr. Cruz resultó herido levemente, y el Sr. Tourdan ileso.

La noticia de la muerte del capitán Couderet en Sevilla

Sevilla.—El trágico accidente de aviación ocurrido en Angulema, ha causado honda impresión en esta capital, donde el piloto fallecido contaba ya con muchas y merecidas simpatías.

En Jerez

Celebróse partido de fútbol entre el «Español F. C.» de Jerez y el «Imperial F. C.» de San Fernando, venciendo el primero por cuatro tantos a cero.

Sepelio

Alicante.—Esta mañana se verificó el entierro del presidente de la Junta de Obras del Puerto y prestigioso abogado don Federico Clemente Ayala.

Presidieron el duelo todas las autoridades y formando el nutridísimo cortejo representaciones de todas las clases sociales, probando así el muy profundo sentimiento que ha causado la muerte del finado.

Los médicos van a cobrar aplazos

Nueva York.—La Sociedad Médica de Chicago ha decidido establecer la costumbre del pago a plazos para los enfermos pobres.

Después que el médico haya completado su diagnóstico de la enfermedad del cliente, hará un cálculo aproximado del coste total del tratamiento a seguir, y conformes los familiares del enfermo el médico procederá a llenar una tarjeta que servirá como autorización para negociar un empréstito al 6 por 100 por los servicios individuales prestados por el doctor.

El doctor recibirá acto seguido un cheque por valor del 35 por 100 de su cuenta y el balance será pagado a plazos.

La Sociedad Médica de Chicago se quedará con un 13 por 100 de los honorarios totales pedidos por el médico, con el fin de crear un fondo con el cual pagar a los médicos en casos de malos pagadores.

Si el paciente se muere antes de pagar, el médico, recibe el 35 por 100 de la cuenta que cobró anticipadamente.

El alcalde de La Línea regresa de Madrid.—Partido de fútbol.

La Línea.—En el expreso regresó el alcalde don Andrés Viñas García, quien fué a Madrid a solventar asuntos de interés local.

En la estación esperabanle buen número de amigos y funcionarios.

En el partido de competición oficial, venció la Real Balompédica Linense al Malagueño F. C. por un tanto a cero.

Noticias de Cáceres

Cáceres.—En Río Almonte, el niño de 13 años José, hijo del molinero Eduardo Roque Izquierdo, estando solo, fué arrollado sujetas las ropa al eje que lo golpeó y destrozó, cada vez seguía el movimiento de eje, fué descubierto por su amigo Antonio Curiel, que hechó la compuerta parando el molino, dió cuenta y retiróse el cadáver horriblemente destrozado, el juzgado intervino.

En Castañar de Ibor, Joaquín Botes García, golpeó a su mujer Jacinta Botes Valverde, tan bárbaramente en la cabeza, que le produjo la muerte.

El Juzgado entiende en el asunto.

Personalidades ilustres en Segovia

Segovia.—Han pasado el día en la Granja el Ministro de Instrucción Pública y Presidente de la Asamblea, con sus señoras.

Fueron cumplimentados por el Gobernador civil y el Presidente de la Diputación.

Pasaron el día en esta capital el Director General de Prisiones a quien atendieron Bianco Vila y Directores Reformatorio y Cárcel Provincial.

También asistió el sargento Palomo que perdió un ojo en los trabajos de preparación del vuelo.

Las obreras católicas visitan a Estella.—El Pr-sidente en la corrida de toros.

Madrid.—Ayer el Jefe del Gobierno fué visitado por una comisión de la Asociación de Obreras Católicas que iban a agradecerle la visita que se había dignado hacer a su Exposición.

Las comisionadas regalaron al Jefe del Gobierno una preciosa petaca de cuero por dichas obreras trabajada.

Por la tarde el general Primo de Rivera asistió a la corrida de toros acompañado de sus hijas.

Socios de honor del Aero Club, Un jefe del «Eagle» canta y baila aires de Escocia.—Franco canta en inglés

Madrid.—En el Aero Club de Andalucía se les dijo haber sido nombra-

El ministro de la Gobernación impone, en Barcelona, la gran cruz del merito civil al general Milán del Bosch

El ministro de la Gobernación impone al señor Milán Bosch la Gran Cruz del Mérito civil

Barcelona.—Al mediodía de ayer llegó a Barcelona el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, siendo recibido por las autoridades y distinguidas personalidades.

En el despacho del señor Gobernador civil el ministro impuso al señor Milán de Bosch la Gran Cruz del Mérito civil, condecoración que le ha sido concedida por el Gobierno.

El señor Martínez Anido elogió la labor patriótica del señor Milán de Bosch y su brillante actuación al frente del Gobierno civil de Barcelona.

El señor Milán de Bosch agradeció la merced que le ha conferido el Gobierno.

El señor Martínez Anido almorzó con las autoridades y por la tarde asistió a los toros.

Noticias de Barcelona.—Martínez Anido asiste a una boda

Barcelona.—El general Martínez Anido, ha asistido esta mañana a la boda del concejal don Fernando Escala. También asistieron el alcalde, el gobernador y demás autoridades, así como numerosas personalidades.

El ministro de la Gobernación estuvo en el Ayuntamiento, felicitan-

El puente de Alfonso XIII

Málaga.—Parece seguro que las obras de construcción del puente Alfonso XIII van adquirir un impulso definitivo.

Ya se ha efectuado el relleno de tierra en el cauce, y en breve comenzará el tendido de los tramos metálicos.

Créese que el nuevo puente podrá ser inaugurado en Enero próximo.

La circulación por carreteras

Málaga.—Esta mañana se ha reunido la Junta provincial de transportes, dando cuenta del reglamento para la circulación por carreteras y adoptando diversos acuerdos.

Noticias de Roma.—El rey Víctor Manuel recibe al Nuncio de S. S.

Roma.—El Nuncio de S. S. monseñor Borgondini Duca, ha entregado sus cartas credenciales al rey de Italia Víctor Manuel.

Después de la ceremonia, el prelado conversó durante media hora con el monarca.

Al salir de palacio monseñor Borgondini se dirigió a cumplimentar al presidente del consejo Sr. Musolini.

El verano en Gijón

Gijón.—Las fiestas veraniegas prometen estar muy animadas.

El día 14 llegará el tren botijo de Madrid, preparándose en honor de los botijistas varios agasajos.

El Club de regatas comenzará su programa el día 15.

A los teatros vendrán compañías de mucho renombre.

Los marinos regresan a Gibraltar.—Se detienen en Jerez.—El «Eagle» marchará a Malta desde Gibraltar

Sevilla.—Anoche salieron en autos de esta capital con dirección a Gibraltar, el jefe y los oficiales del «Eagle».

Estos señores se detuvieron en Jerez invitados por el alcalde y de madrugada saldrán para la ciudad capital inglesa.

El portaaviones «Eagle» saldrá inmediatamente del puerto de Gibraltar para el de Marta.

El Alto Comisario de paso para Madrid

Algeciras.—En el cañonero «Lauria»

dos socios ee honor el comandante del «Eagle» y el teniente Kilroy cuyos pergaminos con el nombramiento y los recortes de la prensa hablando de la brillante y hermosa hazaña del salvamento de los tripulantes del Dornier 16 les serán enviados oportunamente.

Mister Field, uno de los jefes del buque portaviones británico, vestido con traje típico escocés, bailó y cantó aires regionales de dicho país.

El comandante Franco cantó en inglés.

En fin, que reinó el más excelente buen humor.

Estella cumplimenta al Príncipe de Asturias marchando después al Escorial.

Madrid.—El Marqués de Estella visitó ayer en el Pardo al Príncipe de Asturias.

Después de esta visita el general Frimo de Rivera marchó al Escorial.

do al alcalde señor Barón de Viver por las obras de restauración realizadas en las Casas Consistoriales.

Hablando con los periodistas el ministro de la Gobernación se manifestó que había venido a Barcelona con el exclusivo objeto imponer la Gran Cruz del Mérito civil al señor Milán de Bosch y de asistir a la boda de su íntimo amigo el señor Escala.

Dijo también el ministro, que permanecería unos días en Barcelona descansando.

Llega a Barcelona el Ministro de Fomento

Barcelona.—Esta mañana llegó el Ministro de Fomento siendo esperado por las autoridades y no pocas personalidades.

Desde la estación el Conde de Gualdhorce, se dirigió a la Diputación Provincial, para clausurar la Asamblea que allí viene celebrando las Confederaciones Hidrográficas de los Pirineos Orientales.

Hablaron el general Viver y el Presidente de la Diputación y el Conde de Gualdhorce habló de la labor encomendada a estas Confederaciones.

Sigue el misterio del asesinato de Durán

Barcelona.—Sigue el misterio mas absoluto en el asesinato en Santa Coloma de Ignacio Durán, el juez que entiende en este sumario, ha tomado declaración a seis cazadores que frecuentaban el bosque de Santa Coloma.

Estas declaraciones no han arrojado luz alguna sobre el suceso.

Accidente ferroviario

Rastibona.—En la estación de este término chocó un tren con una máquina que hacia maniobras.

Como consecuencia del choque resultaron heridas 27 personas.

El temporal causa grandes destrozos en Praga.—Resultan muertas ocho personas

Praga.—Hoy ha descargado sobre esta población un fortísimo temporal que ha causado grandes destrozos en varios edificios y ocasionando el derribo de varias torres.

Se tienen noticias de haber resultado muertas ocho personas.

Noticias del vuelo a Roma

Londres.—Dicen de Olls Hor, que los aviadores norteamericanos Wloian y Yanceys, han reanudado su vuelo trasatlántico a Roma, a las 8,49 de la mañana.

Intereses de la propiedad urbana

Málaga.—La Cámara de la Propiedad Urbana, ha solicitado una aclaración al proyecto de aumentar en tres millones el empréstito de treinta, destinado a las grandes reformas, en el sentido de que delimita la parte que de dicha suma deberá ser amortizada con cargo a obligaciones de la propiedad referida.

En acción de gracias por el restablecimiento del Rey Jorge

Londres.—Se ha celebrado un Misa solemne en acción de gracias por el restablecimiento del Rey Jorge.

Entre las personalidades que asistieron, figuraba el Rey de España.

Los reyes, fueron aclamadísimos.

Don Alfonso, almorzó con la familia real en el palacio de Buckingham.

Descarrilamiento de un tren de mercancías.—Seis empleados resultan lesionados

Bilbao.—En las inmediaciones de la estación de Lezama descarriló hoy un tren de mercancías.

Se carece de noticias completas y sólo se sabe que el descarrilamiento se debe a haberse atravesado en la vía una pareja de bueyes, saliéndose de la vía 25 vagones.

Resultaron heridos seis empleados, uno de ellos llamado Antonio Chaves, grave, y los demás, leves.

Al excapitán general de Valencia, señor Castro Girona, pídesele por el fiscal un año y seis meses de prisión

En el Supremo de Guerra y Marina se ve la causa contra el excapitán general de Valencia, señor Castro Girona.—El fiscal pide para el procesado la pena de un año y seis meses de prisión

Madrid.—Esta mañana se ha constituido el pleno de la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina para ver y fallar en la causa que se sigue contra el teniente general del Ejército y excapitán general de Valencia, Sr. Castro Girona.

Preside el general Burguete, actúa de fiscal el Sr. Navarro y Alonso de Celada y de defensor el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Pereira Muñio.

La causa se sigue a única instancia del consejero Sr. Feijóo.

En ella figuran declaraciones de varios jefes y oficiales del 5.º y 6.º Ligero de Artillería y de varios paisanos.

De estas declaraciones se deducen responsabilidades para el Sr. Castro Girona, que no obró con la debida actividad en el cumplimiento de las disposiciones del Gobierno, excitando la detención del Sr. Sánchez Guerra.

Vuelco de una camioneta del servicio público.—Trece heridos, uno de ellos de gravedad

Huelva.—En la carretera de Huelva a Ayamonte y en el kilómetro número 39 existe una pronunciada curva. Al pasar por ella una camioneta con matrícula de Sevilla y dedicada al servicio de viajeros, volcó.

La camioneta era conducida por su dueño José Ruiz González, de 47 años y natural de Coria del Río, el cual conducía trece viajeros portugueses que se dirigían a su patria.

Los nombres de estos son los de Manuel Lorenzo, Alejandro Ramos, Francisco Lorenzo, José Alejandro, Antonio Justo, Antonio Pedro, Francisco Vidriá, Silverio García y Manuel Pedro.

Desgraciadamente todos ha resultado heridos, aunque con mayor intensidad Antonio Pedro, que resultó con gravísimas heridas en la cabeza y hombros.

La camioneta quedó completamente destrozada.

El chófer dice ignorar la causa del vuelco.

Obras nuevas

Oro y Miseria.—Silvestre Montesinos.—Cinco pesetas.

Bodas de Nieve.—B. de Buxy.—Cuatro pesetas.

El Marido de la Cenicienta.—Dyvonne.—Cuatro pesetas.

A Cara o Cruz.—Palacio Valdés.—Tres pesetas.

La Farandula Niña.—Fernando J. de Larra.—Siete pesetas.

Los pretendientes de Miss Pocker.—Alice Decaen.—Cuatro pesetas.

Santa María en India.—P. C. Bayle.—3,50 pesetas.

Cuentos morales.—Por Scheroff.—2,50 pesetas.

Destellos de una Vida.—Por Juan de Bustamante.—3,00 pesetas.

Corazones sin rumbo.—Por Pedro Mata.—3 pesetas.

La defensa del conductor en el nuevo Código Penal.—Por don Francisco Salmerón.—3,50 pesetas.

Una morena y una rubia.—Por Francisco Camba.—5 pesetas.

El barco embrujado.—Por Alberto Insúa.—5 pesetas.

Los grandes hombres.—Tomos publicados: «Napoleón», «Dante», «Bismarck» y «Moliere».—Precio de tomo: 3 pesetas.

Se da lectura a las declaraciones del gobernador militar de Valencia y de varios jefes militares.

Seguidamente da lectura a la actuación fiscal, con la que se pone de relieve la negligencia del Sr. Castro Girona, por su actuación en lo sucedido el 29 de Enero, no trasladando a los comandantes militares de la región las órdenes del Gobierno para prevenir en lo posible cualquier alteración y no procediendo con la actividad debida en las disposiciones emanadas de la Superioridad y favoreciendo la fuga del Sr. Sánchez Guerra.

Por todo esto el fiscal pide para el general Sr. Castro Girona la pena de un año y seis meses de prisión con arreglo al párrafo 2.º del artículo 267 del Código de Justicia Militar, considerándose como agravante los daños que su negligencia pudiera haber causado, dada la alta jerarquía del procesado.

Por el contrario se estima como atenuante los altos y relevantes servicios prestados a la Patria por el teniente general Sr. Castro Girona.

Se le abonará el rotal de prisión preventiva y quedará suspenso en sus prerrogativas militares mientras cumple la condena expresada.

El Marqués de Estella visita a Benlliure en un sanatorio.

Madrid.—Ayer domingo el Presidente del Consejo general Primo de Rivera visitó al notable escultor señor Benlliure, se encuentra en un Sanatorio para ser operado de catarata.

Yanguas y Callejo en la Granja

Madrid.—El Presidente de la Asamblea Nacional Sr. Yanguas y el Ministro de Instrucción Pública señor Callejo estuvieron ayer en la Granja de San Ildefonso, siendo cumplimentados por las autoridades segovianas.

La fiesta del 7 de Julio

Madrid.—Los milicianos nacionales han celebrado como es tradicional costumbre la fiesta del siete de Julio. En el templo de San Francisco el Grande, se celebró una misa y después de esta, desfile marcialmente dicho batallón.

Obras nuevas

Oro y Miseria.—Silvestre Montesinos.—Cinco pesetas.

Bodas de Nieve.—B. de Buxy.—Cuatro pesetas.

El Marido de la Cenicienta.—Dyvonne.—Cuatro pesetas.

A Cara o Cruz.—Palacio Valdés.—Tres pesetas.

La Farandula Niña.—Fernando J. de Larra.—Siete pesetas.

Los pretendientes de Miss Pocker.—Alice Decaen.—Cuatro pesetas.

Santa María en India.—P. C. Bayle.—3,50 pesetas.

Cuentos morales.—Por Scheroff.—2,50 pesetas.

Destellos de una Vida.—Por Juan de Bustamante.—3,00 pesetas.

Corazones sin rumbo.—Por Pedro Mata.—3 pesetas.

La defensa del conductor en el nuevo Código Penal.—Por don Francisco Salmerón.—3,50 pesetas.

Una morena y una rubia.—Por Francisco Camba.—5 pesetas.

El barco embrujado.—Por Alberto Insúa.—5 pesetas.

Los grandes hombres.—Tomos publicados: «Napoleón», «Dante», «Bismarck» y «Moliere».—Precio de tomo: 3 pesetas.

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giro Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

Imprenta de M. Cerón.—Cádiz

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Julio de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao el día 20 de Julio, de Santander el 20, de Gijón el 21 y de Coruña el 22, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
Próxima salida el día 15 de Agosto.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor REINA VICTORIA ELUGENIA, saldrá de Barcelona el día 5 de Julio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz e Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida, el día 5 de Agosto.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor BUENOS AIRES saldrá de Barcelona el 7 de Julio, de Tarragona el 7, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10 y de Cádiz el 12 de Julio, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la

Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y Nueva-York.
Próxima salida el 5 y el 17 del mes de Agosto.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia
El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona el día 19 de Julio, de Valencia el 20, de Málaga el 21 y de Cádiz el 23, para Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el día 14 de Agosto.

Línea de Fernando Poo
El vapor ISLA DE PANAY saldrá de Barcelona el día 15 de Julio, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Agosto.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta. etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
INFORMARÁ SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
JUEVES: Para Sevilla (directo), quincenal, vapor PLUS ULTRA el día 11 de Julio de 1929.

Línea rápida Cádiz-Norte
JUEVES: Para Gijón (directo) quincenal, vapor ESPAÑOLETO, el día 11 de Julio de 1929.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-TARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincenal: Viernes 19 de Julio: Vapor ROMELI.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 14 de Julio de 1929.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.
El vapor

Marqués del Turia

Saldrá de Cádiz, el 15 de Julio de 1929.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapir y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.
SERVICIO MEDITERRANEO
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández
Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (bajo)

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
MANUEL RUIZ VILCHES
COBOS. 4. DUPLICADO. CADIZ. TELEFONOS. 54 y 698

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González
Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calle: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 338
Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

Treinta y cinco pesetas la tonelada
Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.
Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT
Teléfono automático 1316 y 1818
Cervantes núm. 18, duplicado Esquina a San José
CADIZ

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.
LA PRIMERA EN SU GÉNERO EN ESPAÑA

Grán Taller de Mecánica y Construcción de Vapores Pesqueros en VIGO-BOUZAS
Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa central: VIGO-BOUZAS-Ferrol: MUELLE
SUCURSALES: Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.
Cádiz: Santo Domingo, 1.

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION
Empresa de Transportes de Ramón Rey
a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera
PRECIOS ECONÓMICOS
Oficinas: Isaac Peral num. 13 Teléfono 282

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO de automóviles correos ENTRE Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS
Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA:
Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.
Salida de Algeciras: Café de "La Estrella" (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 296.



Tinta Wolfran Azul-negra.—Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15

TOROS

En Madrid

Madrid.—Se celebró, con buena entrada la anunciada corrida de toros

Figuran de estoqueadores los diestros Zurito, Chaves y el mejicano Heriberto García.

Primero. Zurito da unos lances vulgares, Chaves se ajusta en un quite y Heriberto se adorna en el suyo y escuchan palmas los dos últimos.

Al bicho le proporcionan cinco sangrias y le ponen tres pares de rehiletes.

Zurito torea bien con la muleta intercalando un buen molinete, uno de pecho superior y su correspondiente arrodillamiento.

Entra derecho a matar y deja una superior estocada, saliendo enfrontilado.

Segundo. Chaves capotea, apretándose en los últimos lances.

Toma el animal cinco varas y le adornan el morillo con cuatro palitroques.

Chaves hace una faena lucida y valiente.

Para matar emplea varios pinchazos.

Tercero. Le ponen cuatro puyazos y tres medios pares de banderillas.

Nada en quites.

Heriberto García, tras breve muleteo, da dos pinchazos y descabella a la segunda.

Cuarto. Toma siete varas. Zurito hace un quite con un farol de pie y otro de rodillas.

Palmas.

Los de los palos ponen dos pares.

Zurito, trastea con grandes precauciones y da fin de su enemigo de un estoconazo.

Quinto. Chaves, veroniquea bien.

Lo pican cinco veces y le ponen tres pares de rehiletes.

Chaves, muletea distanciado.

Durante la faena, que se hace pesada, sufre cuatro desarmes.

Mata de cuatro pinchazos.

Sexto. Heriberto García, da cuatro verónicas embarulladas, sin fijeza en los pinreles.

Cuatro varas, nada en quites y dos y medio pares de palos.

El de Méjico, muletea con valor, desde cerca, pero sin lucimiento, y después de un pinchazo en hueso, da una estocada aceptable.

En Valencia

Valencia.—Verificóse un espectáculo taurino, lidiándose cuatro becerros de Bordona, para Rueda, Moreno Valencia, A'menar y Currito, y, excepto Moreno, que cortó oreja, los demás ignorantes.

Por Francisco Royo se rejoneó un becerro sin ningún lucimiento.

La entrada, mediana.

Los becerros bravos.

En Castellón

Castellón.—Celebróse corrida de toros de Pérez de la Concha por Algabeño, Posada y Armillita.

En el cuarto hizo faena de alino y se hartó de pinchar oyendo ruidosa bronca.

En el quinto sufrió dos cogidas sufriendo un varetazo en el muslo derecho y otro en el cuello, ambos leves.

Al matar este toro también estuvo desgraciado.

Revertito artista y valiente en sus dos toros con capote y muleta.

Mató al tercero de media estocada admirable.

Durante la gran faena se escucha la música concediéndosele la oreja y el rabo.

Se deshizo del último de una estocada en lo alto.

Su gran actuación le valió la salida en hombros.

A la corrida asistieron numerosos aficionados de Gandía y Alicante.

Charlotada en Zaragoza

Zaragoza.—Esta tarde se halebrazó en la plaza de toros una charlotada en la que han tomado parte Llapisera, Lerín Charlot y el Guardia torero, que han alternado en lidia de cuatro novillos, con los charlots zaragozanos.

Tanto unos como otros hicieron las las delicias del público, siendo ovacionados.

Seguidamente lidiaron dos becerros el «Niño de Embajadores» y el «Niño Carrajillas», que fueron aplaudidos por su buen deseo y estilo.

Se celebra con animación extraordinaria la primera corrida de las tradicionales fiestas de San Fermín

Pamplona.—Han dado comienzo las fiestas del patrón San Fermín, siendo la animación extraordinaria.

Han llegado muchísimos turistas, y la cifra de forasteros ha sido muy superior a la de años anteriores.

Celebróse la primera corrida de toros, en la que estoquearon reses de Encinas, Chicuelo, Valencia II y Márquez.

Primero.—Toma tres varas, recargando con bravura y poder.

Chicuelo que empieza bien, se descompone al fin de la faena, no aguantando ni parando.

Mata de dos pinchazos y una estocada buena.

Segundo.—Valencia torea admirablemente por verónicas, terminando con media extra.

En quites hizo grandes cosas, cosechando abundantes aplausos, que repartió con Márquez, que toró con arte y valor.

Victoriano Roger brinda y se dirige al de Encinas, haciendo una faena monumental, que tiene como remate una soberbia estocada de la que rueda el bicho.

Ovación grande, orejas y rabo.

Tercero.—Márquez torea sin lucimiento.

El picador Catalino cae de cabeza ante el toro, y los tres matadores acuden al quite con oportunidad, salvando al piquero de un percance serio.

El madrileño pone tres pares de banderillas magníficos.

Con la muleta hace una gran faena, dando cinco pases de rodillas, y toreando al estilo de Cagancho (?).

Para matar emplea una estocada delantera y descabella al tercer intento.

Ovación y petición de oreja.

Cuarto.—Chicuelo torea pésimamente.

Zurito pone una puya superior.

Matando da una puñalada Chicuelo en el cuello del buró y descabella a la segunda intentona.

Pitos abundantes.

Quinto.—Valencia cumple con el capote.

En quites nada.

El de Madrid brinda la muerte de su enemigo al doctor Asuero que ocupa una barrera y el público, al darse cuenta de la presencia en el circo del popular doctor donostiarra, le hace una ovación grandiosa.

Valencia realiza con la pañosa una superior faena, compuesta de pases de todas las marcas, de la que sobresalen dos de pecho formidables.

Después de un pinchazo en buen sitio, da una superior estocada.

El doctor Asuero le echa una tarjeta y le arroja su boina, y el público le obliga a dar la vuelta al ruedo. (A Valencia, no a Asuero).

Sexto.—Márquez, intenta lucirse con la capa, lo que no consigue.

El animal toma cuatro varas, no viéndose nada de particular en quites.

Con los palitroques, Magritas consigue una gran ovación al poner un estupendo par.

Antonio Márquez empieza el muleteo con tres pases sentado en el estribo.

Continúa la faena, demostrando grandes deseos de agrandar, y da tres pinchazos, descabellando a la primera.

Valencia sale en hombro de sus admiradores, pues ha tenido una tarde afortunadísima.

En la plaza había un lleno apretado. En la feria, en los frontones, cines y demás sitios de distracción pública, el gentío es enorme.

Archivadores y clasificadores, Cerón, Columela, 22. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15.